



ПОЧЕМУ НЕТ ШТРАФА ДЛЯ ЛЮДЕЙ НАРУШАЮЩИХ РОДНОЙ ЯЗЫК, КОГДА ПОЛИЦЕЙСКИЙ СВИСТИТ ПРИ НАРУШЕНИИ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ?

Шамситдинова Хонзода Марданбековна

ТГЭУ Факультет финансов и бухгалтерского учёта

Группа Бн-91 студентка 2- курса

xonshams@gmail.com

Аннотация: *В этой статье представлены результаты длительного исследования проблем неуважения и безразличия к своему родному языку и необходимости их решения. Кроме того в статье нашли свое отражение научные предложение и практические рекомендации разработанные автором по устранению данных проблем.*

Ключевые слова: *Родной язык, штраф, нарушения, безразличия.*

Мы живём в такой независимой ,процветающей и мирной стране, так как невозможно представить нашу страну и нацию без её истории, религии, особенно её родного языка. Потому что язык это душа нации. Кроме того, культурным стрержнем и основным источником общения народов и наций мира является их национальный язык. Поэтому сохранение и передача каждого языка подрастающему поколению определяет развитие нации и её будущее. Один лишь язык объединяет ,воспитывает ,учит, сохраняет обычаи, традиции и культуры многих народов, обеспечивая их передачу из поколения в поколение.

21 октября 1989 года был принят закон “О государственном языке”, в соответствии с которым узбекскому языку был придан статус государственного языка, что стало решительным шагом на пути к независимости. Придание узбекскому языку статуса государственного – один из важных шагов на пути к достижению национальной независимости нашего народа .Конечно добиться этого было непросто. Сколько наших предков работали на этом пути ,то есть чтобы добиться свое независимого государственного языка. Благодаря чему, вместе с полным отображением всей красоты и обаяния нашего родного языка создаются широкие возможности и для его научного развития. Кроме того, государство не только обеспечило обогащение и совершенствование узбекского языка, но и обеспечило уважение к языкам всех национальностей и этносов, проживающих на территории Узбекистана и въезжающих в нашу страну из-за границы. Родной язык любого народа составляет основу его национального духа и самобытности, основу национальной идеи. Понятия язык и народ во все времена осознавались во взаимосвязи. Без языка нет народа и без народа нет языка. каждый год, 21 октября по всей стране будет отмечаться как большой праздник. Отмечая его, мы будем отдавать дань уважения всем существующим в мире



языкам и культурам. Так как язык любой национальности впитывает в себя многовековой опыт народа. Они создавались на протяжении тысячи лет многими поколениями наших предков, и каждое слово в нем – словно крупица чистого золота!

Вот уже более 30 лет у нас есть свой родной язык. За эти годы большое внимание было уделено нашему родному языку, который вырос во всех отношениях. Каждая школа или другое учебное заведение везде преподаёт основной в родном языке и документы теперь ведутся на узбекском языке. А как расценивать отношение к языку, которым мы говорим? Язык ещё в большей мере, чем одежда, свидетельствует о вкусе человека, о его отношении к окружающему миру, к самому себе. Но в наше прогрессивное время всё стремится к упрощению, к ускорению. Не обошла эта «беда» стороной и наш великий родной язык. Разговорный, а следом за ним и литературный язык изменяется сейчас не в лучшую сторону. Всё чаще я стал видеть совершенно шокирующие меня высказывания и публикации, в которых, особо не вникая, даже пятиклассник найдёт ряд грамматических ошибок и, как ни странно, сможет дать четкое правило, по которому будет ясно, что так писать нельзя! Сегодня особенно молодые не уважают свой родной язык. Для меня это очень печальная ситуация. Ведь мало кто из нас, начиная писать тот или иной текст, задумывается о правилах. Это происходит машинально. Для грамотных людей — это как езда на велосипеде. Сел на велосипед и крутишь педали. Ещё одна актуальная проблема – это не знание грамматики, но и неправильное написание зная родного языка. Особенно когда молодые пишут друг другу в социальных сетях, они неуважительно относятся к своему родному языку. Чтобы написать правильно, нужно только захотеть – вот он рецепт! Но именно в этом зачастую и заключается основная трудность. Люди не хотят. Люди хотят выучить иностранный язык, не желая писать правильно на родном языке. Но нужно сказать, что невозможно выучить иностранный язык, не зная своего родного языка. В результате даже может исчезнуть наш родной язык.

Но как же её остановить? Возможно ли? Давайте сначала подумаем, откуда она берётся? Первую причину мы назвали вначале – это нежелание учить правила. Но есть и ещё одна причина, о существовании которой многие забывают, а тем временем именно с её искоренением можно было бы, избегая ненавистной зубрёжки, повысить уровень своей образованности и грамотности. Причина эта — в нежелании читать. Ведь здесь есть один маленький секрет: грамотность зачастую вырабатывается зрительной памятью. Можно и не знать каких-либо правил, но, встречая из раза в раз одно и то же слово или выражение, глаз его запоминает, следовательно, запоминает и то, как оно пишется, тем самым, получая правильное представление о русском языке. Вот, оказывается, как всё просто! Но это «просто» на деле оказывается очень сложным, потому что мало кто сейчас читает серьёзные книги, предпочитая им Интернет. А Интернет – это, вы уж меня простите, последнее место, где можно обучиться грамоте. Ещё как я уже сказал, которые сознательно делают ошибки на всем родном языке или сокращают специально, что любой, кто нарушает должен быть оштрафован. Кроме



того, можно сделать так: каждый кто изучает иностранный язык, должен сначала иметь знаний по родному языку. Только так мы сможем достичь ожидаемых результатов и сохранить свой родной язык!!!

ЛИТЕРАТУРА:

1. I.A. Karimov “Yuksak ma’naviyat yengilmas kuch” asari, 2020.
2. E.A. Begmatov, “Notiqning nodir boyligi”, “O‘zbekiston” 1980.
3. H. Abdurahmonov, “So‘z etikasi”, “Fan” 1981.